

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340  
 25 ejemplares, 1,75 pts.

# El Liberal

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes ..... 2 pts.  
 PROVINCIAS: Trimestre ..... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre ..... 15 "  
 Número suelto, 10 cts.

## El Alcalde va á marchar á Madrid, para contratar un empréstito de 25 millones

El alcalde, señor Díaz Molero, se propone marchar á Madrid el próximo domingo, acompañado del segundo teniente de alcalde, señor Delgado Brackenburg, y del secretario, señor Bravo Ferrer. Se propone el señor Díaz Molero firmar el contrato de empréstito de veinticinco millones y gestionar asuntos de interés para nuestra ciudad.

## LA ODISEA DE UN ANCIANO

### "Yo no soy el tío del saco"

Aparece en nuestra Redacción este buen hombre, vendedor de cestas y sopillos, diciéndonos: —Yo no soy el tío del saco. Yo soy Miguel Molina. ¿Por qué no voy usándose algo en mi favor, á ver si se termina para siempre con esa leyenda que me va á volver loco? —Seré ese amigo. Cálmese y cuéntenos sus cuentos.

Y el pobre viejo, que es sordo como una tapia, nos relata su odisea. —Yo no soy Miguel Molina, ni yo he matado á nadie, ni he estado en presidio. ¡Pero voy á ir, á mis años, si no termina esto! ¡Porque yo mató á uno de un estacazo!

—¿Cómo fue usted que le dicen Molina si usted es sordo? —Por la forma de los labios al pronunciar. ¡Mejor que si lo oyera! Y yo no soy ese hombre, ni conozco ese suceso de Sevilla.

—¿Usted quién es? —Yo me llamo Manuel López y López, tengo sesenta años, soy soltero y natural de Los Romanos, provincia de Huelva. De joven me marché á Cuba, y el año 1887 serví en el batallón de Cazadores de La Unión número 2. Cumplí y me quedé en la Isla, prestando servicio en la guardia urbana. El año 1897 fui movilizado otra vez contra los insurrectos. Llegué á vivir bien, pagando por mi hospedaje veinticinco pesos.

—¿Por qué se vino á España? —Por amor al país y por la quiebra de los Bancos. Viví en España con pequeños negocios, y hace unos años empecé en Sevilla á vender artículos de palma. No me iba mal. Vivía en la calle Duqueso, número 24, y de aquel barrio salió la leyenda de que yo era "Molina el del saco".

—No han dicho que usted estuvo en presidio? —Sí, señor. Eso dicen: pero verá usted de dónde han sacado eso. Yo vendía cestas de palma fina, que adquiría en la calle Cuna. Supe que ese trabajo se hacía en presidio, y para obtener directamente el artículo escribí al presidente del Puerto, de donde me contestó un preso llamado Ramón Torrens, pidiéndome el dinero adelantado. Se lo envié, y entonces me abrieron crédito. Por ese hombre supe que otra labor fina se hacía en San Miguel de los Reyes y también escribí allá, enviándole género los penados. ¡Y esa es mi estancia en presidio!

—¿Y ahora dónde vive? —En el Hospicio. Desde que me levantaron esa calumnia caf enfermaron, dejaron de comprarme y me arrojaron. De vez en cuando recibo de Cuba algún socorro, y así me voy medicinando. Salgo del Hospicio una vez al mes á vender mi mercancía, pues yo confecciono los artículos los bastos, cosa que he aprendido en el Hospicio. Debiera salir una vez á la semana, pero está prohibido.

—¿Y vende mucho? —Apenas nada. Antes ganaba yo con mi industria cinco ó seis pesetas diarias, y como no fumo ni bebo vino, ni lo bebí nunca, pues iba pasando, pero desde que yo soy "Molina el del saco" no hay quien me compre un cesto. ¡No es esto para volverse loco!

—¿Son los chiquillos los que se meten con usted? —No, señor. Los hombres, y sobre todo las mujeres. Y hay quien afirma que me vio trabajar de capinero, quien me reconoce al fijarse en mí un poco, y quien me levanta calumnias mayores y habla de una hermana, que nunca tuve, y de otras patrañas por el estilo. ¡Hagan ustedes algo en mi favor, si-

quiera para mi tranquilidad! Yo, tan pronto esté fuerte, abandonaré el Hospicio y acaso me marche de nuevo á Cuba, donde residen buenos amigos, que desde allí me socorran.

—¿Está usted bien en el Hospicio? —No estoy contento. La cama y la comida es buena; pero yo no tengo alma de aislado. Sor Pura, la encargada del pabellón de ancianos es una mujer inteligente, muy recta; pero condecorada de la Humanidad y de grandes sentimientos.

—¿Y por qué quiere salir del Hospicio? —Porque quiero libertad y vivir de mi trabajo. He sucumbido por efecto del reuma y de la neurastenia que se apoderó de mí; pero yo soy floricultor, hago algunos trabajos de palma, y sé vender en la calle para buscarme la vida. ¡Ahora, siendo como la gente quiere que sea, "Molina el del saco", no puedo salir adelante! ¡Por qué me han buscado á mí ese parecido! ¡A mí, que mi conducta en todas partes fue la misma, de rectitud y honradez. ¡Jamás hice una acción que pudiera deshonrarme. Los que hablan mal de mí son almas perversas que lo hacen por antipatía, odio ó envidia.

—¿Eso pasará pronto, hombre. Usted siga su lucha y su vida. —Eso quiero; pero, no; me dejan. No oigo; pero leo el pensamiento y las intenciones de los demás como si leyera en un libro. Soy muy observador y nada se escapa á mi penetrante mirada. ¡Dígan ustedes algo!

—Vaya usted tranquilo, buen viejo.

Y el pobre anciano, que no es Miguel Molina el del saco, que es bastante listo é instruido, pues lee y escribe correctamente y sabe buscar en vida con independencia, siendo su única obsesión abandonar el encierro del Hospicio para vivir con la libertad que todos los hombres honrados anhelan, se despidió de nosotros, confiando en que rectificaríamos esa patraña, co-á que han echado á rodar su modestísimo negocio, que era su único sostén en la vida. ¡Pobrecillo!

## LA CÁMARA ARGENTINA

Buenos Aires 20.—La Cámara de Diputados ha quedado constituida en la siguiente forma: Personalistas, 57; conservadores, 40; antipersonalistas, 28; socialista, 9; ocialistas disidentes, 10; Comité de Entrenidos, 1, é independiente, 1. La Cámara elegirá presidente de honor al senador señor Senel, y seguramente gobernador de la provincia de Buenos Aires á don Ramón Alvarado.

## Sospechas desagradables

III Universalidad del lenguaje de lujo. —Exponente anacrónico.

Habitado al tr a t o de artistas afectados, el público se irrita cuando escucha un lenguaje natural y sencillo. ¿Qué era aquel hombre! Dentista de las máquinas de escribir. ¿Ozco las palabras elaboradas por una personalidad que no se produce según ella misma para otra personalidad, que tampoco percibe según ella. No hay delito en el fondo, ni mala fe siquiera; sólo una trampa que la comunidad de prejuicios disimula.

El espectador es el insincero en todo caso de discusión. Se pone á dudar de los materiales empleados por el artista en sus manifestaciones, sin pararse á inventariar los elementos de que él mismo dispone en trances parecidos. Un somero análisis, pero desinfectado y libre, le llevaría á formular contra sus propios elementos creadores acusaciones semejantes á las que blanda contra el artista. Removiendo su alma, vería que apenas la domina conscientemente en un área reducida y superficial. Lo demás escapa á su voluntad y á su interpretación. Aún le faltará saber si la voluntariosa conciencia de que es pobremente capaz le pertenece ó se la ha dado. Si quisiera acordarse con sus verdaderos sentimientos, no habría lugar para las objeciones que surgen frente á lo que se llama lenguaje poético cuando se aborda el tema por su aspecto de relación con el público.

Es claro que tal lenguaje existe; pero no como un balanzamiento para uso de expertos, sino mezclándose francamente á la jerga peculiar de todas las actividades, que lo manejan del modo tan inconsciente como se producen las cosas de importancia. Aunque no haya razón alguna para que este lenguaje descienda al nivel del vecindario, nos parece bien remarcar que el vecindario lo frecuente y aun lo tiene en singular estimación. Poco podrá pedirse en cuanto á barroquismo y acrobacia mental á la expresión "irse á las malas" con que el pueblo describe la defunción de un semejante. Fatigaría, por consabida y fácil, una mirada que se dirigiera al folklore en busca de argumentos fortalecedores del que sostenemos. Tampoco es oportuna la insistencia en ejemplos sabidísimos que nos brinda la urgencia expresiva de las artes y oficios, y hasta de las mismas disciplinas científicas, los dichos "universos islas", "sagrados y copiosos mundos", "empirados por las ciencias naturales, y "reñor del inconsciente", "emergencias" y "contingencias" por las psicológicas. Más amena se hace la tarea cuando nos descubre focos aislados de ese mismo tono entre las escuelas literarias que menos sospechamos procurar.

A la inversa de Bertrand, cuyo "Gaspar de la Noche" es un maravilloso caso de precedencia comparable al de Rimbaud, parece natural suponer á Zola todos los intenciones menos el de "cristalizar" el espíritu en el sentido deseado por nosotros, pidiendo el establecimiento de baños públicos populares, en número suficiente á la capacidad de la población y dotados de cuantos elementos requiere un servicio de tan notoria conveniencia y eficacia para el mejoramiento de las condiciones higiénicas de la ciudad y de sus habitantes.

Entre otros argumentos presentados por el señor Gamero Martín en apoyo de su moción, decía: "que ya las clases modestas de la sociedad no pueden disponer de amplias y sana vivienda, en la necesaria proporción, podrían encontrar, al menos, cierta compensación con la higiene del cuerpo que estos establecimientos brindarían."

Pues bien, la moción del señor Gamero Martín cayó al fondo del olvido, arrastrada, sin duda, por el peso de la lógica, y allí ha permanecido hasta hoy, que vuelve á la superficie merced á las gestiones de la Comisión permanente, que la vuelve á poner sobre el tapete, dándole de nuevo carácter de actualidad.

Mucho tenemos que pasadas las desagradables impresiones producidas por las primeras víctimas anuales del Guadalupe—que más que de éste lo son de la imprevisión de las autoridades—vuelvan á dormir el eterno sueño de los justos las razonadas mociones cuidadosamente catalogadas en el Archivo municipal.

Y ahora justificadamente nuestro temor, entre otras cosas, el hecho de haber sido demolida, hace más de un año, una gran casa de vecinos en la calle Pagés del Corro, contigua al convento de San Jacinto, desahuciendo precipitadamente á numerosas familias, para edificar en el solar resultante una casa de socorro y un establecimiento de baños públicos, y haber sido arrendado por el excelentísimo Ayuntamiento el solar en cuestión y convertido en la actualidad en salón de espectáculos públicos.

Entre tanto, los bañistas irreflexivos continúan, á pesar de los bandos de la Alcaldía, siendo unas víctimas de graves dolencias por efecto de las aguas infectas del río, pagando otros con la vida el soñado placer del baño frío en estos días de temperatura sofocante, y ofendiendo todos á la moral y á la decencia públicas.

¡Se conseguirá al fin que Sevilla cuente con baños públicos populares, gratuitos á ser posible, y en la proporción suficiente á las necesidades de la población, como decía el señor Gamero Martín!

La higiene así lo dispone. La salud pública así lo reclama. El instinto de conservación así lo exige.



GALERIN.

## POSTAL URBANA

### De Higiene pública --- Un poco de historia

En el número de EL LIBERAL correspondiente al día 5 de Mayo de 1926 publicamos una "Postal Urbana" con el título "De higiene pública", en la que, refiriéndonos á un artículo nuestro encabezado con el epígrafe "Impresiones de viajes", inserto en estas mismas columnas, reseñando una visita que hicimos en Bilbao á un espléndido y suntuoso edificio municipal destinado á baños públicos, decíamos: "Hasta ahora hubiera sido una verdadera utopía pensar en establecer entre nosotros algo parecido; pero hoy, que según la Prensa podremos contar en plazo breve con agua filtrada del río más que suficiente para dicho fin, no parece ninguna disparatada pedir á nuestro Ayuntamiento que vaya pensando en hacer algo de dicho sentido, en beneficio de la salud y de la vida del pueblo."

Si en los habitantes del Norte lea cumplidamente su misión como elemento indispensable la limpieza corporal, ¡qué no será entre nosotros, con la temperatura de los meses estivales y la falta absoluta de baños públicos, en donde al par que refrescar la piel, puede también desprenderse de la suciedad, originaria de tantas enfermedades!"

El señor don Antonio Gamero Martín, concejal por aquel entonces

del excelentísimo Ayuntamiento sevillano, hizo eco de nuestra petición y presentó, con carácter de urgente, una moción al Cabildo municipal en el sentido deseado por nosotros, pidiendo el establecimiento de baños públicos populares, en número suficiente á la capacidad de la población y dotados de cuantos elementos requiere un servicio de tan notoria conveniencia y eficacia para el mejoramiento de las condiciones higiénicas de la ciudad y de sus habitantes.

Entre otros argumentos presentados por el señor Gamero Martín en apoyo de su moción, decía: "que ya las clases modestas de la sociedad no pueden disponer de amplias y sana vivienda, en la necesaria proporción, podrían encontrar, al menos, cierta compensación con la higiene del cuerpo que estos establecimientos brindarían."

Pues bien, la moción del señor Gamero Martín cayó al fondo del olvido, arrastrada, sin duda, por el peso de la lógica, y allí ha permanecido hasta hoy, que vuelve á la superficie merced á las gestiones de la Comisión permanente, que la vuelve á poner sobre el tapete, dándole de nuevo carácter de actualidad.

Mucho tenemos que pasadas las desagradables impresiones producidas por las primeras víctimas anuales del Guadalupe—que más que de éste lo son de la imprevisión de las autoridades—vuelvan á dormir el eterno sueño de los justos las razonadas mociones cuidadosamente catalogadas en el Archivo municipal.

Y ahora justificadamente nuestro temor, entre otras cosas, el hecho de haber sido demolida, hace más de un año, una gran casa de vecinos en la calle Pagés del Corro, contigua al convento de San Jacinto, desahuciendo precipitadamente á numerosas familias, para edificar en el solar resultante una casa de socorro y un establecimiento de baños públicos, y haber sido arrendado por el excelentísimo Ayuntamiento el solar en cuestión y convertido en la actualidad en salón de espectáculos públicos.

Entre tanto, los bañistas irreflexivos continúan, á pesar de los bandos de la Alcaldía, siendo unas víctimas de graves dolencias por efecto de las aguas infectas del río, pagando otros con la vida el soñado placer del baño frío en estos días de temperatura sofocante, y ofendiendo todos á la moral y á la decencia públicas.

¡Se conseguirá al fin que Sevilla cuente con baños públicos populares, gratuitos á ser posible, y en la proporción suficiente á las necesidades de la población, como decía el señor Gamero Martín!

La higiene así lo dispone. La salud pública así lo reclama. El instinto de conservación así lo exige.

## La emigración española al Brasil

### Un interesante escrito de una pobre familia de emigrantes españoles

Fecha en una de las haciendas de las Situadas en la provincia de la capital del Brasil, y firmado por el jefe de una familia española allí emigrada, hemos recibido un interesante escrito, donde se pinta con los más tristes colores la explotación de que son víctimas nuestros compatriotas que allí acuden á ganar el pan y la tristísima situación de miles de españoles que, esparcidos por las haciendas de todo el territorio de la República, llevan una dolorosa vida de extenuantes trabajos, con una remuneración económica, que no les basta para cubrir las más indispensables necesidades.

Esta familia, como la casi totalidad de las que allí se encuentran, ha sido víctima de una Agencia de emigración, la cual, por medio de agentes, folletos, prospectos, carteles, etc., promete á los obreros agricultores españoles grandes beneficios, proporcionándoles incluso el embarque gratuito, promesas que luego se traducen en un trato inhumano y en una tremenda explotación, según afirman nuestros comunicantes.

Y nos ruegan que sobre estas dolorosas realidades demos la voz de alarma ante el brazo español, para que éste no se deje seducir por falsas promesas y llamemos la atención del Gobierno español, para que éste se preocupe de los compatriotas emigrantes, proporcionándoles el regreso á España.

Los agentes de la citada Empresa están muy repartidos por las localidades agrarias españolas, y aprovechan hábilmente las épocas de crisis de trabajo para hacer sus reclutas, prefiriendo á las familias numerosas.

Las autoridades debían comprobar si los extremos á que se hacen referencias en el escrito son ciertos, utilizando para ello sus naturales medios informativos, y en caso de certeza, acudir en defensa de nuestros pobres compatriotas, facilitándoles á los que lo deseen el regreso á España.

Y vigilar de cerca á estos agentes que trabajan á los emigrantes, impidiéndoles continuar su reprochable labor.

## Ha muerto el Rey Fernando de Rumania

Bucarest 20 (Urgente).—El Rey Fernando de Rumania ha muerto á los sesenta y dos años de edad. Inmediatamente ha entrado en funciones el Consejo de Regencia.

### Notas biográficas

El Rey Fernando I de Rumania, que acaba de fallecer, había nacido en Sigmaringen el 26 de Agosto de 1865. Era hijo segundo de Leopoldo Esteban Carlos, príncipe de Hohenzollern, y de Antonia, infanta de Portugal y duquesa de Sajonia. Recibió los nombres de Fernando, Víctor y Alberto, y fué educado por sus padres en la religión católica.

Por renuncia que hizo su hermano mayor, Guillermo, de sus derechos á la sucesión de la Corona rumana, se proclamó á Fernando por real decreto de 18 de Marzo de 1889 como príncipe heredero de Rumania, reconociéndosele los títulos y jerarquía como tal.

En 11 de Enero de 1893 casó en Sig-

## Dos condenados á muerte

### declaran la huelga del hambre

Boston 20.—Los condenados á muerte Sacco y Vanzetti han comenzado en la prisión la huelga del hambre.

Llevarán sin comer cuarenta horas. El gobernador ha abierto una información testifical, habiendo declarado unos periodistas que se ratificaron en la decisión de ambos reos en el acuerdo tomado.

R. Porlán y Merlo.

## EL LIBERAL

hace 25 años  
 OJEDA RETROSPECTIVA  
 20 DE JULIO DE 1902

Se recibe por telégrafo la noticia de haberse concedido la gran cruz de Alfonso XIII al laureado artista sevillano (Gonzalo de Bilbao, gloria de nuestra ciudad.

Durante la madrugada se celebraron las pruebas de resistencia en el puente de Triana de las obras de refuerzo que é realizadas con objeto de cambiar la tracción de sangre en los tranvías por la eléctrica.

Para recibir el nuevo tren de dragado salieron de la escala de San Telmo en el vapor "G'ralda" el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Francisco Isern, el ingeniero director, señor Molini, el segundo ingeniero, señor Zaíra, los vocales de la Junta señores Olmedo y Rodríguez y el secretario, señor Laraña.

Con gran actividad se realizaban los preparativos para el Congreso Católico de Santiago. Cou objeto de asistir á él marchó el canónigo de nuestra Santa Catedral don Modesto Abín y Pinedo.

En epístola á don Sempronio anunciaba don Serafina que se preparaba á ir, no por vieja mundana, sino por pura devoción, á la corrida á beneficio de las cigarreras, y decía:

«El joven Perdiguerro acaba de traerme un palco, y está usted que es Perdiguerro, diputado de la dicha hermandad y de todas las hermandades habidas y por haber. Como tal diputado tiene más actas que tuvo en sus primeros tiempos el hereje don Juan Alvarez Mendizábal.»

Ya hoy el "insigne" Perdiguerro no tiene tantas actas—consecuencia del nuevo régimen—; pero sigue siendo, después de los veinticinco años llovidos, joven inquieto y galante.

## Del hambre á la glotonería

### El recluso Isidro Magrañá ha desistido de su actitud de resistencia á probar aiment, y ahora no piensa más que en comer

### El enfermo es natural de Sevilla

Barcelona 20.—Como se recordará, en la enfermería de la cárcel real se hallaba hospitalizado el recluso Isidro Magrañá, que desde hace un mes se negaba á tomar toda clase de alimento, á pesar de los esfuerzos que para que le hiciera realizaban los médicos y enfermeros encargados de su asistencia.

También se recordará que Magrañá, además de negarse á probar alimento, no quería cambiar palabra con ninguna de las personas que á su alrededor se hallaban, á excepción de una hermana de la Caridad, que era la única con quien veía en cuando conversaba.

En esos momentos de charla, la hermana trataba de convencer á Magrañá para que tomase algún alimento, á lo que el recluso se negaba sistemáticamente.

No desmayó por ello la religiosa, y al cabo de mucha insistencia logró que el enfermo tomara ayer una taza de caldo.

Poco después se le dió otra, y á mediodía tomó una sopa.

Apenas ingirió la sopa, Magrañá sufrió una enorme reacción, y á grandes gritos pidió se le diese más alimento. Durante toda la noche no cesó de pedir de comer, hasta el extremo de que hubo necesidad de amenazarle con retirarle la ración si seguía produciendo escándalo.

Ahora el "huelguista" quiere compensarse de lo perdido y toma café, sopa, cocido y carne, tarde y noche, dándosele además de hora en hora una taza de leche.

El aspecto cadavérico que había adquirido el enfermo va desapareciendo y su animación es extraordinaria, charlando ya con médicos y enfermeros, á los que ha dado las gracias por cuantos cuidados le han prestado durante su "huelga".

Magrañá es natural de Sevilla y cuenta 43 años de edad, siendo camarero de oficio.

Ingresó en la cárcel el 19 de Mayo último, acusado de un delito de tentativa de robo. A poco de entrar en ella pasó á la enfermería para someterlo á observación, pues parecía tener perturbadas sus facultades mentales.

## El futuro aeropuerto de Sevilla exento de ciertas disposiciones

Madrid 20.—La "Gaceta" de hoy publica la segunda parte del decreto referente á aeropuertos.

Esta segunda parte habla del aeropuerto de Sevilla, diciendo: "Este aeropuerto, mientras esté en poder de la Compañía á la que sea concedido, quedará exceptuado de las disposiciones de este decreto, y cuando se dé por caducada la concesión se regirá por las disposiciones que entonces estén en vigor para los demás aeropuertos nacionales."



maringen con Maria, princesa de Sajonia Coburgo-Ghota de religión luterana.

El matrimonio ha tenido dos hijos: El príncipe Carol, nacido en 1893, cuyas aventuras de amor han dado lugar á varios escándalos en la Corte rumana y á la renuncia de sus derechos como príncipe heredero, no obstante lo cual cuenta con un fuerte partido liberal y militar en Rumania, que acaso pueda provocar una guerra civil, y la princesa Isabel, nacida en 1894.

Fernando de Hohenzollern sucedió en el trono de Rumania, con el nombre de Fernando I, en 14 de Octubre de 1914, á su tío Carlos I, muerto el día primero del citado mes.

Por las circunstancias que en aquella fecha atravesaba Rumania, Fernando I y su esposa no fueron coronados como soberanos de Rumania hasta 1922, verificándose la ceremonia en la pequeña población de Alba-Julia, donde la tradición asegura que fué coronado Miguel el Valiente.

Los hechos más importantes ocurridos en Rumania durante el reinado de Fernando I han sido los siguientes:

A pesar de los acuerdos internacionales que obligaban á Rumania á permanecer neutral en la contienda europea, el Rey Fernando rompió esta neutralidad á favor de los aliados; por la suerte de las armas le fué tan adversa que al fin tuvo que firmar el Tratado de Focsani con los Imperios Centrales, con grandes pérdidas para Rumania, que únicamente recibió como recompensa los reconocimientos de sus derechos á la Besarabia.

Un golpe de Estado derribó el Gabinete germanófilo que había impuesto la paz, y Rumania volvió á la guerra, al lado de los aliados, invadiendo á Hungría y anexo-

## Este número ha sido visado por la censura

Hay tendencia á definir al artista como una suerte de Manolito Gálvez por excelencia. Lo que en esto

## EL LIBERAL publica sus ediciones:

De la noche, en las páginas 1, 2 y 3.  
 De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

## El peligro de dormir con navaja... en la mano

¿Cómo se hirió la joven Dolore?

He aquí un hecho que no está muy claro. La familia de la joven de dieciséis años Dolores Mulero Alvarez, que vive en la calle Joaquín Morales Torres, 3, manifiesta en la Comisaría que dicha joven se quedó dormida en una silla, teniendo en la mano una navaja abierta, y que al dar una cabezada se clavó el arma en el muslo izquierdo, causándose una herida incisa-punzada, de la que tuvo que ser asistida en la casa de socorro.

Como parece raro lo ocurrido se ha puesto el hecho en conocimiento del juez de instrucción de San Román.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

CORDOBA

Suicidios y accidentes automovilistas causan cuatro muertos y cuatro heridos graves

Detalles interesantes de esos sucesos

Esta mañana ha aparecido en la línea férrea de Córdoba a Sevilla, y en lugar próximo a la fábrica electromotriz, el cadáver del ordenanza repartidor de giros de Telégrafos Rafael López Pérez, el cual había sido destrozado por el tren carreta.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

La Comisión permanente municipal

En la reunión celebrada hoy por la Comisión municipal permanente se aprobaron los asuntos que se relacionan a continuación: Autorizar la ejecución de obras en las casas O'Donnell, 26; Don Fadrique, 23; Rodrigo de Triana, 38; Cardenal Spínola, 29; Vergara, 3; González Cuadrado, 29; Teodosio, 34; Argüjo, 7; Miguel Cid, 2; Feria, 113; Eslava, 5; Santos Patronas, 48; Enramadilla, 5; Jesús del Gran Poder, 78; calle XIII del barrio de Nervión; Covadonga, 8; Alfarería, 93; Sol. 48; Zarzoga, 8, 5 y 7 de Santos Patronas; Covadonga, 5; R. e. s. 45; Doña María Coronel, 37; San Luis, 74; San Gregorio, 6, y Gerona, 21 y 23.

Lo que ocurre en el Albergue municipal

Firmado por los vecinos Fernando Morilla, Juan Cruz, José Cruz, Juan Gutiérrez, Francisco Siguencia, Cástulo Serrano, Domingo Blázquez, Vicente Manjón, Juan Curiel, Antonio Escalona, Carlos Lobato, Manuel Caraballo, Manuel Jiménez, Aurora Murillo, Salud Manjón, Cándida Leal, Angeles Gadea, Teresa Gadea, Encarnación Navarro, Ursula Domínguez, Natividad Rodríguez, Concha Díaz, Dolores Siguencia, Carmen Martín, Carmen Fernández, Ana Siguencia, Isabel Rivas, Ana de la Vega, Ana Borja, Concha Borja, Mercedes Borja, Lola Borja, Elisa Morera, Angeles Camilla, Carmen Arrán, Manuela Gómez, Emilia Gutiérrez, Josefa Cabanes, Angeles Siguencia, Gloria Garrido, Dolores Hermosilla, Rosario Pernia, Juana Campos, Luisa Puig, Angeles Mateo, Rosario Martín, Esperanza Burnes, Rosario Gutiérrez, Dolores Palacios, Concepción Osto, Pepa Palacios, Trinidad Cíviles, María Lobato, Magdalena Aranda, Trinidad Baena, Josefa Trizado, María Mauriño y Concepción Aguilar, hemos recibido un extenso escrito, en el que los citados vecinos denuncian que el encargado de dicho albergue, Francisco Naranjo, apaleó ayer, a las ocho de la noche, de un modo violento, a un anciano que allí fué llevado.

SOMBRERERIA Lujosos y elegantes sombreros MAQUEDANO de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIFRÉS, 44

GOBIERNO CIVIL

Visitaron al gobernador interino, señor Montilla, don Pedro Parias y don José Piñar y Pckman. La falta de noticias en este centro oficial era absoluta, y así se lo comunicó el señor Montilla a los representantes de la Prensa.

¿ALICANTINITOS?

Los constructores de carreteras

Se reitera a los constructores de carreteras la prohibición contenida en el artículo sexto del real decreto de 10 de Noviembre de 1905 de construir nuevos carríos cuyas llantas no alcancen el ancho que en dicho real decreto se determina.

Los barberos

En la reunión celebrada por las representaciones patronales y obreras del gremio de barbería se firmaron las nuevas bases de trabajo contenidas en la siguiente acta: En la ciudad de Sevilla, a 10 de Julio de 1927, reunidos de una parte los representantes del gremio de barberos-peluqueros de la Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca, y de otra los de la gremial de maestros peluqueros-barberos, contratantes ambas representaciones del vigente pacto de barbería, acuerdan agregar al mismo las siguientes bases adicionales:

Reinicie en amenaza a su convecino

En Prana, y por la Guardia civil de aquel puesto, ha sido detenido Dionisio Francés Valle, por haber amenazado a su convecino Felipe Blázquez Fernández, a quien recientemente agredió con un cuchillo.

Madre que denuncia a su hijo

Magdalena Morales García, esposa de Baltasar la Mayor, ha denunciado a la Guardia civil que en dicha población presta servicios, que su hijo, Francisco Martín Morales, de treinta y ocho años, habiéndose apropiado de una caballería menor, de la propiedad de la denunciante, y vendida a un vecino de dicho pueblo.

Espectáculos

CINE-NEVERIA LLORENS.—Las cuatro jinetes del Apocalipsis.—Banda de Granada.—Cuarteto Peraltó.—De nuevo y media a una y media. CINE SAN FERNANDO.—Una extraordinaria aventura de Luis Camelias, 5 partes, y Mary locamente enamorada (estreno en Sevilla), 4 partes.—Orquesta Castillo. SALON OLIMPIA.—Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, supertango. ROSALES.—Bailes elegantes. A las 10. ERITANA.—Bailes de 1 a madrugada. Cuadros flamenco y bolero.

Chrysler

EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

De Isla Cristina

Colgio oficial de Ag: tes Com rciales

En el primer partido entre las selecciones portuguesas y andaluza, vence ésta por dos a uno

El día 16, con motivo de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, se celebró el primer partido de los dos certámenes entre el finalista de Portugal Victoria, P. C. y la selección andaluza. A las órdenes del señor Balaguer se alinearon los equipos y empezó el juego a las seis y veinte, tocando hacer el saque a la Victoria. Se hicieron con el balón los españoles, que bordan una jugada netamente sevillista, llegando a la puerta portuguesa. Cortó el defensa derecho. Los extranjeros dieron ocasión a que se luciese Avilés en dos soberbias y magistrales paradas. Ocaña, que ocupaba el centro delantero, recogió el esférico y lo entregó a Tazani, y éste a Brand, que chutó, cediendo el portero portugués el primer córner de la tarde, que fue tirado por Brand, y vimos una gran parada del portugués, que el público aplaudió con gran entusiasmo.

Utilidad y economía

Estas son dos de las características del CHEVROLET. Coche de bonita presencia, rápido y seguro andar, económico sostenimiento y moderado costo, es el automóvil al alcance de todos y que a todos da satisfacción.

NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS

Table with 2 columns: Model and Price. Includes models like TURISMO, COACH, SEDAN, LANDAU SEDAN, ROADSTER, CABRIOLET COUPÉ, CHASIS comercial, CHASIS camión de una tonelada.

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

Concesionario en Sevilla M. Artaman, S. en C. SIERPES, 80.



GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. Nueva fábrica: Calle de Granada, 33 MADRID

PREGUNTA V. POR UNA LOTERIA CON SUERTE? LA QUE SE HA INSTALADO EN CALLE CUNA NUMERO 54.

La Mani a pre lecta



Pídale a prueba a ORBIS, S. A. Pi y Ma. gall. núm. 25

El mejor calzado de Sevilla se vende en el BAZAR JOYERIA Haga una visita y será cliente seguro Harinas y García de Vinuesa, 34

Solidez-Resistencia-Brillancia- Bula apañencia Costo mínimo, encontrará Vd. empleando la pintura al barniz BRILLANTINA-RRSA para pintar y conservar sus propiedades, maquinaria agrícola e industrial, carros, muebles, utensilios. Solicite prospecto, precio y muestra a los delegados para Andalucía y Extremadura de la Industrial Resina Ruth H. de M. Fernández Palacios, Adriano número 57, SEVILLA.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 20

NOTICIAS

Ha regresado a Córdoba la distinguida señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear.

Longines es el mejor reloj. Nueve grandes premios.

Ha llegado de Sanlúcar de Barrameda la marquesa de la Granja.

URODONAL cura el dolor de riñones

En Bujalance ha sido pedida la mano de la bella señorita Elena Espinosa de los Monteros para el joven abogado del Estado, de la Delegación de Hacienda de Sevilla, don Francisco Porrás Lara.

CAPITONNES-Mudanzas F. SOTO. O'Donnell, 25. -Tín. 875.

En la iglesia parroquial de Santa Ana celebrará su anual revista que comenzará mañana día 20 al toque de oraciones, siendo oradores sagrados don Bernardo Guerra Calzadilla, don Faustino Santibáñez y Collantes, don Evaristo Toledo Montes, don Marcelino Díaz Barona, don José Barrera Alsina y el padre Estanislao Sammartín.

El día 26, festividad de Santa Ana, habrá a las diez de la mañana función solemne, estando al panegírico a cargo del padre Crescencio Pajares, misionero del Imaculado Corazón de María.

AVISO A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS: El doctor Morán cierra su clínica desde uno de Agosto hasta el diez de Septiembre.

Tintorería Laros es la preferida para limpieza y tejido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Para el niño Manuel Lobato Escamilla, necesitado de los baños de mar y para quien solicitamos un donativo a este fin, la familia del mismo, aparte de las cantidades aquí llegadas, ha recibido directamente las siguientes: Don Isidoro Roldán, 15 pesetas; señora de Luna, 15; don José Luna, 10; don Adolfo Luna, 5; don Enrique Cantos, 10; doña Josefa Aguilera, 5; señor Martínez, 5; doña Carolina Castilla, 5; señora viuda de Herrera, 5.

Vino MARFIL, el complemento de una buena comida. Pedidos, Apartado 251. SEVILLA.

FRANCISCO PONCE UTOR Procurador.-Pérez Galdós, 9.

El sábado último se celebró en el Sagrario de la Catedral la firma del contrato de esponsales de la simpática señorita Hortensia Ruiz y Ruiz con nuestro querido amigo don Casimiro Pando Gaitán.

Fueron testigos del acto don Fernando González García y don José Ruiz Morilla.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de la novia.

La boda se ha concertado para en breve.

Jabón Zotal. El ideal para el tocador por su abundante espuma. LABORATORIO ZOTAL.-Sevilla.

Ha terminado brillantemente la carrera de arquitecto nuestro distinguido amigo don Romualdo Jiménez Carriés.

DR. ARANA OCULISTA SAGASTA, 23

En automóvil ha marchado a Lisboa acompañado de su familia, Luis, para pasar allí el verano, nuestro querido amigo don Enrique Sánchez.

Comedores, Sillerías

todo últimos modelos, preciosos y a competencia. Véase la gran exposición de Cuna, 36.

ALMACEN DE TEJIDOS

"EL BARATO"

Esta casa establecida una sucursal en calle San Jacinto, 15, esquina a Valdadares, y en poco tiempo ha conseguido que gran cantidad de público transeúno, que tenía la mala costumbre de exportar sus pesetas a Sevilla, con perjuicio de los intereses del barrio, haga sus compras en Triana, porque además de presentar un surtido como no lo mejor ningún otro establecimiento, sus precios son mucho más baratos de lo que ofrecen a "bombo y platillo" las demás realizaciones, que ninguna es verdad.

Los almacenes de tejidos El Barato, que tienen la central en calle Corredera, 41, esquina a Marco Sancha, son los más populares en Sevilla, pues es la casa que más opera con los vendedores, ámbos clientes que no se dejan engañar por anuncios retumbantes. Serrano y Cellado son el número uno.

Trianeros! Comprad en El Barato, San Jacinto, 15.

Sevillanos! Comprad en El Barato, Corredera, 41.

LEA USTED DIARIAMENTE Heraldo de Madrid

EN LOS JUZGADOS

Las cosas que pasan

Agresor detenido

Ha sido detenido el individuo apodado «Canana», que anoche hiirió en Triana a Manuel Galán Guardiola.

Dicho sujeto sufre varias contusiones por efecto de una caída que dió cuando huía de sus perseguidores.

Ha ingresado en el Hospital Francisco Gómez Ostos, de cincuenta y siete años, para seguir la curación de una herida en la región marilar derecha, que le causó otro individuo en la calle Don Fadrique.

Una niña ahogada

Comunican al juez de San Román desde Coria del Río que en el tejado de don Manuel Campos Ruiz tuvo la desgracia de caer a un pozo, pereciendo ahogada, la niña de ocho años Rosario Alvarez Jiménez.

El Juzgado municipal intervino en el suceso, ordenando las diligencias de rigor.

Una mujer con quemaduras graves

Ha ingresado en el Hospital Josefa Alberto Contero, de treinta y ocho años, que sufre quemaduras en la cara, cuello y pecho, de pronóstico grave.

El hecho ocurrió en su domicilio, Duque de Montemar, conociendo del mismo el Juzgado de San Román.



El anunciante (sorprendiendo a la pareja en pleno idilio).-Perdonen que les interrumpa; pero es en bien de ustedes. Si esas relaciones se formalizan, no se olviden de que la casa que vende los muebles más baratos y mejores es «La Sevillana», de Antonio Ojeda, Amor de Dios, 23, y Triana, 16, Sevilla, que da facilidades para los pagos.

(Publicidad «Galerin»). (Fdo. Gori.)

Letras de luto

En la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de que fué muy querido amigo nuestro don Enrique Moreno Romero, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte.

A los píos sufragios asistieron los familiares y numerosos amigos del finado, rindiendo tributo a la memoria del hombre bueno y caballero que supo captarse las simpatías de todos por su bondad de carácter y afable trato.

A su viuda, la distinguida y virtuosa dama doña Dolores Angulo Martínez, y demás familia reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Libramientos al cobro

Libramientos para la Intervención municipal para su pago a los interesados:

Don Angel Blázquez, don Baldobero Romero, don Vicente González, don Luis Martínez, don Eduardo R. de la Borbolla, don Antonio R. Palacios, don Lorenzo Blanco, don Vicente Irso, don Santiago Sánchez Quiriones, don Enrique Díaz Morquecho, don Fernando Sánchez Carrasco, don Jacinto Canivell y don Angel Sáinz de la Maza.

ABASTOS

Han sido multados los industriales de esta plaza que a continuación se expresan:

Con 150 pesetas, don Ricardo Camacho, Puzosa, 46, por vender leche aguada, y don José Cirera, de Alcalá de Guadaíra, por vender pan frito de peso. Con 100 pesetas, don Francisco Pinto Velasco, de Gelves, por habersele intervenido leche aguada. Con 50 pesetas, don Benigno Sanz Antón, por vender la manteca blanca a mayor precio que el tasado, y don Manuel Pedrosó Hidalgo, Sol, 58, por no tener puesto el precio de la manteca. Con 25 pesetas, don Juan Béjar, Gallos, 29, y don Antonio Pérez Rodríguez, Arfe, 31, por no tener nota de precios. Han satisfecho las multas que les fueron impuestas los señores siguientes: Don Antonio Florindo Sánchez, 50 pesetas; don Gonzalo Carrascal González, 50; don Francisco Ruiz Asencio, 50; don Francisco Román López, 25, y don Generoso Fagrigé, 25.

La "Gaceta" publica dos decretos muy importantes sobre la desecación de las marismas y sobre la creación y organización de aeródromos y aeropuertos

En una Nota oficiosa se explica el alcance y significación del Tratado de amistad y arbitraje entre España y Bélgica

EL TENIENTE CORONEL HERRERA SERA OBSERVIADO CON LAS INSIGNIAS DE LA ENCOMIENDA DE ISABEL LA CATOLICA

Madrid 20.—Como consecuencia de su actuación en el Congreso Ibero-Americano de Aeronáutica fué nombrado el teniente coronel de Ingenieros señor Herrera comendador de la Orden de Isabel la Católica.

Las insignias y la placa de dicha Orden han sido colocadas por el Aero Club, como testimonio de admiración y simpatía.

Dentro de pocos días se verificará el acto de hacerle entrega, aunque todavía no se ha decidido la fecha.

SE REUNE LA JUNTA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid 20.—Bajo la presidencia del Rey se reunió la Junta de la Ciudad Universitaria en la Moncloa.

Se acordó aceptar la propuesta de la Unión Ibero-Americana para que se construya un pabellón capaz para 150 estudiantes americanos.

El Rey dió cuenta de su visita a la residencia de estudiantes de París.

Se nombró una Comisión que ha de visitar los centros similares de Europa estudiando las instalaciones, estudio que ha de servir de base al concurso de proyectos que para la construcción de la Ciudad Universitaria se ha de convocar con carácter internacional.

PRIMO DE RIVERA AL ESCORIAL

Madrid 20.—El presidente del Consejo, general Primo de Rivera, marchará dentro de pocos días a una finca de campo del Escorial, donde se dedicará a ultimar varios trabajos, entre ellos una circular que piensa dirigir a las Uniones Patrióticas de España.

NOMBRAMIENTOS DE SOCIOS DE HONOR

Madrid 20.—El Aero Club, en la última junta general celebrada, acordó nombrar socios de honor al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra.

Los nombramientos de socios de honor han sido extendidos en pergamino, que resultan verdaderas obras artísticas.

La entrega de dichos títulos se verificará uno de estos días con toda solemnidad.

EL VERANO DE LOS MINISTROS

Madrid 20.—Casi todos los ministros permanecerán en Madrid durante los meses de Agosto y Septiembre.

El ministro de Instrucción permanecerá parte de los sábados y los domingos en Segovia.

El de Marina marchará a Huelva para fines del mes actual.

El de Fomento tiene proyectado ir a Zaráz, aunque su estancia allí será por poco tiempo.

El de Gracia y Justicia descansará un par de días en un pueblo de Guipúzcoa, y el del Trabajo, señor Anón, se propone visitar a su familia en Lérida.

EL COMANDANTE LORIGA HABIA RECIBIDO EL CARNET DE PILOTO CIVIL

Proyectaba un vuelo directo entre Vigo y Nueva York.

Madrid 20.—El infatigado comandante Loriga hacia pocos días que había recibido el carnet de piloto civil expedido por el ministerio del Trabajo.

El comandante Loriga había quedado en entrevistarse con el director de la Unión Aérea Española en la tarde del lunes, día precisamente en que ocurrió el accidente que costó la vida al glorioso aviador.

El objeto de dicha entrevista era para tratar de las condiciones en que habría de entrar como piloto al servicio de la línea entre Madrid, Lisboa y Sevilla.

Para ello pediría el pase como supernumerario en el ejército, cosa que se resuelve en pocos días.

El comandante Estévez ha dicho que Loriga estudiaba actualmente un proyecto de vuelo directo Vigo-Nueva York, en el que pensaba acompañarle el capitán Barberán.

EL ENTIERRO DE LA CONDESA DE VELAYOS CONSTITUYE UNA SENTIDA MANIFESTACION DE DUELO

Madrid 20.—A las diez de la mañana llegaron a casa de los condes de Velayos el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, y el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, dejando tarjeta.

Pocos momentos después se organizó el fúnebre comitiva.

El lujoso féretro que encerraba el cuerpo de la infortunada condesa fué sacado a hombros por varios aristócratas, quedando después depositado en la carroza.

Se formaron dos presidencias. En la oficial figuraban una representación del infante don Fernando,

EL AYUDANTE DEL REY SEÑOR CHACÓN, OTRO REPRESENTANTE DE LA REINA MADRE Y EL OBISPO DE MADRID-ALCALÁ.

En la otra presidencia figuraban los condes de Romanones y de Torre-Arias, el duque de San Pedro de Galatino, los marqueses de Santa Cruz y Santa Marta y el esposo de la finada.

Al fúnebre acto, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, asistieron numerosas personas de todas las clases sociales.

El duelo se despidió frente al palacio de los condes de Romanones, en la Castellana, quedándose éste en él.

Casi todas las personas del acompañamiento siguieron hasta la Sacramental de San Isidro, donde el cadáver de la condesa recibió cristiana sepultura.

Dos decretos importantes

Madrid 20.—La «Gaceta» publica un real decreto modificando el artículo primero de la ley de 24 de Julio de 1918, referente a la desecación y saneamiento de lagunas, marismas y terrenos pantanosos y encharcados.

Otro decreto relativo a la creación y organización de aeródromos y aeropuertos.

Se entenderá por aeródromo cualquier terreno que tenga una extensión de agua marítima ó dulce en disposición de que de ella puedan partir y llegar las aeronaves, siendo considerados como tales todos los aparatos que se puedan utilizar para la navegación aérea.

Se entenderá por aeropuerto cualquier aeródromo donde se encuentren instalados los servicios auxiliares que se utilicen para la navegación aérea, y como aeródromo eventual se entenderá cualquier lugar que pueda ser utilizado para esta clase de servicios en caso necesario.

Los aeropuertos que sean clasificados para determinados servicios de interés general público pueden ser del Estado, como también podrá haber otros para utilidad particular ó privada.

Los aeropuertos serán destinados a servir para la navegación aérea ó para otro cualquier servicio oficial propiedad del Estado. Serán reglamentados por la legislación especial dictada.

Los aeropuertos de interés general abiertos al servicio público podrán ser construidos por el Estado, las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras Oficiales, Comisariats regias y otras entidades oficiales ó por consorcios dependientes de ellas.

Los aeropuertos y aeródromos eventuales que existan en la actualidad dentro del territorio nacional y no tengan carácter exclusivamente militar ó naval y no sean de la propiedad del Estado se atenderán a las disposiciones de este decreto ley, declarando su situación en consonancia para los servicios públicos, para lo que convenga en cada caso, mientras tanto no se construyan los aeropuertos destinados a estos servicios públicos.

Al mes de estar constituido cada patronato se constituirá la Junta de aeronáutica provincial.

El reglamento por el que se rijan tendrá carácter provisional, hasta tanto establezca su reglamentación el Consejo Superior de Aeronáutica, el cual será sometido a la aprobación del Gobierno.

El reglamento tendrá también carácter provisional para todas las Juntas provinciales de aeronáutica.

EL TRATADO DE AMISTAD Y ARBITRAJE ENTRE ESPAÑA Y BELGICA

Madrid 20.—Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota: «Acaba de firmarse en Bruselas el nuevo Tratado de amistad y arbitraje entre España y Bélgica, siendo su significación tal, que puede decirse que responde al más alto ideal del derecho internacional público contemporáneo.

Hasta hace pocos años estos Tratados tenían por base los principios generales dominantes en los comienzos de este siglo y apenas si eran algo más que una exteriorización de los propósitos de los países contratantes de someter a un arbitraje sus desacuerdos, pero con tales reservas, que su eficacia era nula, pues habitualmente se excluían los casos graves y más interesantes, como eran la independencia y la honra nacional.

España y Bélgica acaban de dar un paso adelante en este sentido con la firma de este nuevo Tratado, que es absoluto, universal y obligatorio.

Es decir, que se incluyen en él todos los acuerdos que puedan existir entre las naciones contratantes y se comprometen a solucionar por vía pacífica todos los litigios, aun después de que haya fracasado la diplomacia ordinaria.

Es, por tanto, el Tratado de gran trascendencia y marca el derrotero

de seguir por España, siempre pacifista.

Después de los Tratados de arbitraje firmados antes con Italia y Suiza y ahora con Bélgica, es de desear que progresen las negociaciones en este sentido entabladas con otros más lejanos, teniendo España la esperanza de estar unida a todos los países europeos por vínculos pacíficos, que proclaman su amor a la paz.

ESTA NOCHE SALE EL REY PARA SAN SEBASTIAN

Madrid 20.—El Rey recibió esta mañana al nuevo coronel del Tercio, señor Sanz de Larín.

A las diez y media don Alfonso marchó a la Moncloa para asistir a la Junta de la Ciudad Universitaria.

Al regresar recibió al general Navarro y otras audiencias.

Don Alfonso sentó a su mesa a la hora del almuerzo al infante don Alfonso y al marqués de la Vega Inclán.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid 20.—El gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde, visitó esta mañana al ministro del Trabajo, hablando de diversos asuntos relacionados con aquel Certamen.

También visitaron al señor Anón el alcalde de Córdoba y otras personalidades.

SE PIDE LA MEDALLA DEL TRABAJO PARA UN MEDICO DE VILLANUEVA DE CORDOBA

Madrid 20.—Una comisión de médicos titulares visitó al ministro para solicitar la concesión de la Medalla del Trabajo a favor del médico de Villanueva de Córdoba don Alejandro Terraba, que lleva muchos años haciendo una meritisima labor.

INFORMACION DE PROVINCIAS LA CONCURRENCIA DE ZARAGOZA A LA EXPOSICION DE LA CIUDAD CONDAL

Zaragoza 20.—En la Cámara de Comercio se ha reunido la Comisión encargada de fomentar la concurrencia de Zaragoza a la Exposición de Barcelona.

Presidió la reunión don Mariatxo Baselga, y se acordó que la Comisión que ha de proseguir estos trabajos la constituyan treinta individuos en representación de todas las fuerzas vivas de esta capital.

EL PERIODICO «EUSKALDI» HA SIDO MULTADO CON MIL PESETAS

Bilbao 20.—El gobernador civil ha impuesto una multa de mil pesetas al periódico «Euskaldi», por ser inexacta la información que publicó diciendo que había sido rechazado un telegrama redactado en vascuense y dirigido a Paulino Uzcudum, en el que se le felicitaba a éste por su triunfo.

El gobernador ha averiguado que el referido telegrama fué aceptado y expedido por la Central telefónica de Bilbao.

VILLALTA TOREARA EN VALENCIA

Zaragoza 20.—El matador de toros Nicanor Villalta, mejoradísimo de la enfermedad que le ha tenido apartado de los ruedos durante algún tiempo, ha estado unos días en el campo entrenándose.

Villalta ha manifestado su propósito de torear las corridas de la feria de Valencia que tiene contratadas.

LA CRISIS DEL TRABAJO EN ASTURIAS

Oviedo 20.—Continúa el despido de obreros en la zona minera. La fábrica de Mieres ha despedido recientemente a 315 obreros. Esto hace que cada día se acentúe más el malestar entre la clase trabajadora.

NOTICIAS DE JAEN

Jaén 20.—El presidente del Sindicato de Villagordo ha manifestado que regresa muy satisfecho de las facilidades encontradas en el Gobierno para resolver el asunto de la parcelación de terrenos.

El Estado adquirirá la parte laborable, quedando para el Sindicato las cascas y fábricas.

Serán adquiridas a nombre del Estado las fincas, y se crearán cédulas hipotecarias para el reparto de las parcelas.

El Estado dará títulos especiales para la inscripción de los planos.

La totalidad de los pagos se hará en treinta años, prorrogables si hay malas cosechas, pagando un interés del cinco por ciento anual.

LEA USTED MAÑANA EL LIBERAL

Cotización de Bolsa

Madrid 20 Francos . . . 22.90 Libras . . . 28.30 Dólares . . . 5.85

CADIZ

Se ha celebrado en el campo del R. T. N. Cádiz un partido de fútbol entre el reserva de esta Sociedad y el Gimnástico F. C., venciendo éste por seis tantos a uno.

—En el Centro católico de obreros se ha celebrado el reparto de premios a los alumnos del último curso, concurriendo conocidas personalidades.

—Precedentes de Sevilla llegaron en el tren correo del sábado diez profesores y alumnos norteamericanos pertenecientes a la Sociedad The International Student Hospitality Association, de París, que vienen realizando estudios generales por los diferentes países. Ahora lo realizarán por Marruecos.

En automóvil marcharon a Algeciras, desde donde continuarán para Tánger.

Al frente de la expedición viene la señorita Randolph Macon.

—Precedente de Ceuta llegó el cañonero «Recalde».

—Dentro de unos días se alistará para marchar a Huelva, con objeto de asistir a las fiestas colombinas, el crucero «Cataluña».—Gómez.

El nuevo "paso" de la Virgen del Amparo

Señores que han contribuido con la cuota única de cinco pesetas: Don Manuel G. de Pesquera, señora G. de Pesquera, don Manuel Ortega Iglesias, señorita de Ortega Iglesias, don Miguel Benjumea Zayas, doña Ignacia Vázquez de Benjumea, don Celedonio Zaldívar, don Rafael Ruiz Terner, don Francisco Hohenleiter, doña Josefa García, doña Dolores Girón de Enriquez, doña Elena Benito viuda de Vázquez, don Ignacio Vázquez Benito, señoritas Elisa y Elena Vázquez Benito, don Francisco Javier Lasso Gómez, presbítero; don Vicente Gómez Zarzuela, doña Enriqueta Vargas, señorita Reyes de la Rosa, señora viuda de Mreno Soldán, don Santiago Casco, don Adolfo de la Herra, señorita de la Herra, don Antonio Ruiz Gálvez, don Enrique Márquez y don Epifanio Jiménez.

Los donativos se reciben en casa de la camarera de la Virgen, señora viuda de Gestoso, Gravina, 27, y en la parroquia de la Magdalena.

JEREZ

Arrollado por un carro.—Su estado es grave

Manuel Borregó Alé, vecino de Estepa, de veinticinco años de edad, tuvo la desgracia de que un carro de la propiedad de don Francisco Pérez Guerra lo arrollara, produciéndole con la vara de dicho carro una gran herida con racha en el orificio de entrada derecha escapular izquierda y de salida en fosa subpadavical del mismo lado y varias erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo trasladado a esta casa de socorro, donde después de curado pasó al Hospital en grave estado, dándose cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción, que inmediatamente se presentó en el Hospital, practicando las diligencias procedentes.

—La niña María Maqueda Cardoso fué mordida en el muslo izquierdo por un perro, recibiendo asistencia facultativa en la casa de socorro.

—Marchó a Sevilla el rico propietario don Pedro González y González.

—Precedente de Barcelona, donde reside, llegó a ésta con el fin de pasar unos días al lado de su familia don José Rus Muñoz.

—Marchó de nuevo a Fernandópolis el oficial primero de Intervención en aquellos territorios don Leopoldo González Goffin.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad el propietario don José Ostos González.

—Precedente de Sevilla, donde residía, tuvimos el gusto de saludar al culto ecijano don Ignacio Martín Muñoz.—Gomis.

Ingr sos municipales del día 20 de Julio de 1927

Arbitrios ordinarios, 10.413,09 pesetas. Arbitrios indirectos: Carnes, 5.836,14 pesetas; vinos, 9.479,69; grupo primero (ley del 14), 6.174,49. Idem segundo (ley del 14), 2.279,04; conciertos radio y extraradio (ley del 14), 1.707,75. Total, 35.890,20 pesetas.

Hace 25 años

A pesar de lo barato que estaba la vida costaba el vestir bien y elegantemente más que un ojo de la cara.

—Hoy no, gracias a la política económica de los grandes almacenes de Pedro Roldán, plaza del Pan, 3, donde por muy poco dinero puede adquirirse un magnífico traje de verano, garantizándose en factura su duración y resultado.

SUSCRIPCION

para regalar a S. A. R. la infanta Doña María Luisa de Orleans las insignias de la Gran Cruz del M. M.

Séptima relación Asamblea Cruz Roja local, 3.680 pesetas; regimiento de Lealtad número 30, 18; regimiento de Infantería Sevilla número 33, 142,80; zona de Reserva y Reclutamiento de Cuenca número 4, 21; regimiento de Infantería de Mañón número 63, 212; regimiento de Infantería de Cantabria número 39, 176; regimiento de Infantería de Galicia número 19, 130,60; Comandancia de Reserva de Ingenieros de Valladolid; brigada de obreros tipógrafos E. M., departamento de Guerra y comisiones geográficas, 232; Comandancia de Carabineros de Murcia, 26; Hospital Militar de Vitoria, 16; Somatenes de Zafarraya, 5; personal del Parque regional de Ingenieros de la sexta región, 4,75; personal del Gobierno militar P. Navarra, 27; Gobierno militar de Pamplona, 16; regimiento de Infantería de Navarra número 25, 45; Gobierno militar de Barcelona, 18; guarnición de la provincia de Albacete, 33; batallón de Alfonso XII número 5, 25; Somatenes armados de Valverde del Camino, 8; don Julio Ibañez de Laja, 10; S. Marina Carreño, 17,50; Comandancia de Carabineros de Sevilla, 83,75; octava relación de la Asamblea local de la Cruz Roja, 525.

Suma hasta hoy, 23.483,40 pesetas.

ENSEÑANZA

Como hemos entrado en el período de vacaciones camaleares, recordamos a los maestros que durante este mes se han de presentar nuevas fichas para poder solicitar vacantes, en sustitución de las relaciones de destinos que han sido anuladas hace unos días.

Para evitar que con el descanso se les pase la oportunidad de cumplir con lo que se ha ordenado, es conveniente que cuanto antes se pongan en condiciones los que piensen hacerlo.

Las conferencias pedagógicas

La de D. Antonio Miguel Pérez

Bajo la presidencia del señor Cruz Cuervas continuaron ayer en la Universidad las conferencias pedagógicas de este año. A cargo del ilustrado maestro nacional don Antonio Miguel Pérez...

Quejas del público

Señora casera!

Hemos recibido una carta con varias firmas en la que se quejan del modo de proceder de la casa de la casa de calle Leonillos número 9...

SUSCRIPCION

para regalar a S. A. R. la infanta Doña María Luisa de Orleans las insignias de la Gran Cruz del M. M.

J. Alfonseca, 10 pesetas; N. Pérez Garrido, 2; M. Moreno, 2; J. Rodríguez, 1,50; S. López de Tejada, 1,25; F. Cárdenas, 1,25; J. López Gatica, 1; J. de la Puente, 1; F. de la Puente, 1; F. Ramos, 1; G. Caballero, 1; F. Claro, 0,50; M. Sabido, 0,50; Antonio (botones), 0,50; J. Martínez, 10; M. Martín, 0,50; A. Rodríguez, 0,25; R. Rovillo, 0,50; Esperanza Castro, 0,25; C. la Hoz, 1; M. Estévez, 1; E. Trala, 0,50; María Campuzano, 0,25; Pastora Campuzano, 0,25; Luisa Campuzano, 0,25; Guadalupe Soría, 0,50; Bernarda Oropesa, 0,50; J. Sanjuán, 0,25; F. Moreno, 0,25; S. Martínez, 0,25.

Cabeza la Vaca

Con motivo de la fiesta de San Benito se celebraron dos novilladas los días 11 y 12 del actual, actuando ambas tardes como único matador Rafael Acebes (Morenito de Triana)...

La hora de matar, Morenito entregó los trastos a Aurelio Echegayán, que actuaba de sobresentido, a quien, cobrando media estancia un poquito contraria, que fué suficiente. El diestro escuchó muchas palmas...

Hermanidad de la Esperanza de Triana

Esta Hermanidad está recibiendo gran cantidad de regalos para la tómbola que con motivo de la velada de Santiago y Santa Ana establece en el barrio. A continuación publicamos la primera lista:

Don Carlos Lucenilla, dos pepoñas; señores Macías y Flores, figura Niño Jesús; don Emilio J. Vizcaino, 25 pesetas; don José García Flores, reloj despertador; doña Enriqueta Vela, figura de Virgen; don Jacinto Flores, 25 pesetas; don Antonio de los Santos, un bacalao; doña María de los Santos, un bacalao; doña Rosario de los Santos, un bacalao; don Rafael Ferre, seis cajas de bizcochos; Fotografía Jiménez, aplicación de la Virgen de la Esperanza y treinta postales; doña Dolores García Montalbán, centro de cristal y níquel; Rafael Gómez (Gallo), dos centros de cristal y níquel; fabricas reunidas de caucho y apósitos un balón; don Manuel Giráldez, caja con doce botellas de vino generoso; señora viuda de Ramos Ramos Rejano, macetón de cerámica de gran tamaño; don Joaquín Pérez, 50 pesetas; don Miguel Descalzo, 10 pesetas; don Francisco Flores García Montalbán y señora, dos tubos de cerámica.

Don Manuel González, figura Minerva; don Rafael Galocha, dos tubos de cerámica; Rosario y Ana María Flores, colcha de seda; don José Carretero, cuatro sillitas Vitoria; doña Rocío Rodríguez, juego para agua; doña Adela Fuentes, lámpara eléctrica; don Antonio Rodríguez, una muñeca; don Antonio Roldán Rossi, dos espejos; señorita María Sanz de la Cámara, cuatro frascos de esencia; don José Durán, cuatro saquitos de arroz; don José Baena, centro para mesa; una devota, un azucarero; señorita Rosario Pérez, un azucarero; señorita Elena Jiménez, bizcochera y azucarero de cristal y níquel; don Diego Delgado, León de cerámica; don Máximo Hortal, dos bandejas de plata y dos portarretratos; don Rafael Díaz, juego para agua y un par de violetas; don Antonio Martín Albert, dos verdones y dos conyevos de cristal y níquel.

Don Pedro Recorte, figura Minerva; un devoto, estuche de perfumería; don José Haro, dos guitarras y pareja de figuras; don Eduardo Hernández, dos mantones de crepón en color; don José Percio, aparato para luz y dos mantones de crepón en color; don Antonio Artiguez, dos violetas de cerámica; don José Rivero, centro de cristal y níquel; don Salvador Ruiz, dos botellas de vino de marca; don Manuel Díaz, par de tubos de mayólica, y don Vicente Montes, centro de cristal.

Restaurant Las Delicias

Abono de quince almuerzos y quince comidas, al precio total de 135 pesetas. Este abono caduca en treinta días. Buenas admitido as son las que compran la mercadería en casa de ANGEL PEREZ, Salvador y Agujas.

Mercado de Aceites

Día 20 de Julio de 1927. Información facilitada por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales (Sección de aceites). Demandas: Corrientes, base tres grados, de 118 a 119 reales arroba. Estado del mercado: Sin efectuar operaciones.

T. S. H. NOTICIAS

Estación E. A. J. 17 (UNION RADIO)

Programa para hoy jueves 21, de nueve y media a once y media de la noche: Por la Orquesta Castillo, «Córdoba» (pasodoble), V. Lozano. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y Mercados y Boletín meteorológico. Por la Orquesta, «Las Campanas de Carrión». Por la señorita Manolita Casado, canciones. Por la Orquesta, «Joy» (Charleston), Torregrosa. Por el tenor señor Chexsan, «Recondita Armonía», de la ópera «Tosca», y «O paradiso», de la ópera «L'Africana». Por la Orquesta, «El Húsar de la Guardia», Jiménez y Vives. Por la señorita Manolita Casado, canciones. Por la Orquesta, «La Dolores», (gota), Bretón. Por el tenor señor Chexsan, «Romanza de la flor», de la ópera «Carmen». Cante flamenco por Cuyrro de San Julián y Pérez.

Vida obrera

Los hortelanos. La Asociación de obreros hortelanos y sus ramos afines celebrará Junta general ordinaria en su centro social, calle Calatrava número 26, el sábado 23, a las diez de la noche, para discutir y aprobar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; dar cuenta del dictamen de la comisión revisora de cuentas; dar cuenta de la entrevista tenida con el delegado regional del ministerio del Trabajo, y régimen interior de la organización.

Los vaqueros

La Sociedad de vaqueros, reparadores y dependientes «Las Pastoras», celebrará Junta general el jueves 21, a las diez de la noche, en un centro social, Calatrava número 26, para discutir y aprobar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; nombramiento de la Junta directiva para el nuevo ejercicio; nombramiento de una comisión revisora de cuentas; dar cuenta de vaquerías visitadas por la comisión local de la inspección del Trabajo, y régimen interior de la organización.

Un niño con graves quemaduras

En la casa de socorro del Prado de San Sebastián fué asistido ayer tarde el niño de ocho meses Constantino González Busquella, de quemaduras de primero y segundo grado en los muslos, piernas y pie derecho. Dichas lesiones se las produjo involuntariamente uno de sus familiares, al derramar agua hirviendo. Después de curado de primera intención pasó a su domicilio, conde de Benomar, 18.

La Fiesta de la Flor

EN OBEZA LA VACA

Con motivo de la velada y feria en este pueblo, se celebró el día 11 del actual la fiesta de la Flor, a beneficio del Sanatorio «El Tomillar».

Desde las primeras horas de la mañana de dicho día, se desfilaban en guerrilla las lindas señoritas postulantes, no perdonando medio alguno, sin dejar de entrar en todas las establecimientos y locales, para poder atracar y volcar numerosas flores. A la hora de los toros, llegaron de numerosos autos, apretaron el cerco de lo lindo, no dejando pasar una rata; siendo digno de encomio el trabajo realizado por el que se hicieron todas acrobacias al aplauso general.

En la caseta instalada en la plaza para este objeto, se constituyó la mesa petitoria, presidida por la señora doña Isabel Boza de Alías, acompañada de las señoras doña María Guerrero, doña Matilde Cuesta y doña Josefina Blanco.

Postularon las encantadoras señoritas Concepción Boza, María Marqués Moreno, Florentina y Valeriana Blanco Criado, Juana Córdoba Paz de Alba Boza, Ana de Alías, María Marqués Gómez, Luisa de Alías, Isabel Trenado Guerrero, Elena y Carmen Carranza, Eloisa Parra, Carolina Mejía, María Mejía, Dolores Mejía, Rebolledo, Carmen Rebolledo Blanco y Antonia Pérez Cuesta.

No obstante ser ésta la primera vez que se celebra aquí y teniendo en cuenta la pequeñez de su recinto vecindario, ha respondido esta cosa inesperada, con la importante cantidad de pesetas 500,15, que la canza el total de la recaudación tendida.—Corresponsal.

Malocinados

Por primera vez, y admirablemente organizada por la Junta local de damas, se celebró en ésta la Fiesta de la Flor a beneficio del Sanatorio de El Tomillar el día del Corpus.

Constituida la mesa petitoria, fué presidida por la señora doña Sofía Alejandro, presidenta de la Junta, acompañada de las señoras doña Elisa Camacho y doña Julia Vega.

El pueblo en masa recibió esta fiesta de caridad con el mayor agrado, y todos, chicos y grandes, aportaron su óbolo a las simpáticas señoritas postulantes, que fueron las siguientes: Concepción y Josefa Romero Celestina, Benitez, Gabriela Grasa, Edelmira Caro, Purificación y Antonio Calero, Purificación y Flores Camacho, Encarnación Hernández, Rosario Gómez, Felisa Calderón y Josefa Acosta.

La fiesta resultó brillantísima porque todos pusieron de su parte lo posible para conseguirlo, haciéndose una recaudación de 235,40, cantidad que, dada la pequeñez de este pueblo y la mala época actual, puede calificarse de muy elevada.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo la Junta de damas unimos la nuestra muy sincera.—Corresponsal.

Capitonné General Polavieja, 26. Graciani Varela, T. 579

Marchó a Rota, con su distinguida familia, don José Monge Bernal.

De regreso de Argelia, en donde ha hecho una provechosa campaña artística, ha debutado con éxito en el Pasqualini, de la Línea de la Concepción, la compañía de zarzuela de V. Carrón, en la que figura como primer actor el popular Enrique Morillo.

Para efectuar las compras de la temporada de otoño y ver las últimas creaciones de la moda, han salido para París las directoras modistas de los talleres de la Casa Meguery, señoritas María Monterumice y Giuseppina Colliva, acompañadas de don Francisco Merino.

Dos Hermanas

Con gran actividad se efectúan los trabajos de instalación de la velada para las próximas fiestas. La Comisión de festejos, formada por los señores don Francisco Carballido, don Fernando Varo y don Francisco Vega, trabajan de firme a fin de que no falte un detalle. Y cómo están poniendo el precioso gaso de Federico Caro! La fuente luminosa que se instalará en su centro es una verdadera obra de arte.

El pasado día 14 contrajeron matrimonio en la parroquia de Santa María Magdalena, y ante el altar de la Virgen de Valme, la bellísima señorita Dolores Muñoz Rubio y nuestro particular amigo don Amador Escote Galván, del comercio de esta plaza. Bendijo la unión el sacerdote don Manuel Rubio, tío de la novia, siendo apadrinados por doña Celedonia Rubio y don Rafael Galván García. Terminada la ceremonia religiosa pasaron los numerosos invitados al domicilio del padre de la contrayente, siendo obsequiados espléndidamente.

Desamamos a los nuevos esposos eterna luna de miel. —La Sociedad ciclista Dos Hermanas V. C., a cuyo frente figura su presidente don José Caro Romero, tiene organizada una carrera que se celebrará el próximo día 24 para la que reina extraordinaria animación entre los aficionados al pedal.

La carrera, que será patrocinada por este Ayuntamiento, a cuyo efecto ha donado una valiosos cosa, se organizará a las seis de la mañana de dicho día en la plaza del Arsenal.

El recorrido es el siguiente: Dos Hermanas, Alcañá, Arbal, Morón, Puebla de Cazalla y Osuna, haciendo un recorrido de 175 kilómetros. La hora de llegada a la meta será a las ocho de la noche, constituyéndose el Jurado frente al recreo de San Hilario.

De Sevilla y pueblos limítrofes tomaron parte muchos corredores. Se encuentra completamente restablecido de la lesión sufrida nuestro querido amigo don Joaquín Calvo Sáenz. Lo celebramos. —El día 17 falleció el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Moreno Rosal.

El acto del sepelio constituyó un imponente manifestación de duelo. A su vida é hizo le enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.—Corresponsal.

Asociación de Caridad

Presidido por el alcalde de esta ciudad, señor Díaz Molero, se ha reunido el Consejo de este instituto benéfico, con asistencia de los señores marqueses de San José de Sierra, Gutiérrez de Rueda, Contreras, Fernández Agreda, Pérez y González y Cuéllar, por la Comisión Ejecutiva, y los consejeros señores Laffón, Casado, García Oviedo, Sarrasía, Pérez Rojo, Bravo Ferrer, Iñiguez, Hermosa, Matos Silva, conde del Castillo del Tajo, Bonilla, García Longoria, Bono, Sánchez Moglia, Izquierdo Robredo y Vélez, habiéndose excusado de asistir los señores Azcue, Conde y Camuña y Oñero.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada. Dióse cuenta del movimiento de ingresos permanentes de los acordados con carácter de provisional, de las altas y bajas de la suscripción mensual, así como del estado de los ingresos y gastos habidos durante el mes de Junio anterior, importando los ingresos 31.723,20 pesetas y habiéndose gastado pesetas 38.791,42.

El señor marqués de San José saludó al señor alcalde en nombre del Consejo, expresando su satisfacción por el honor que le dispensaba al presidir esta Junta.

Dirigió elogios al señor Díaz Molero por sus relevantes méritos y por lo mucho que se interesa por los pobres, motivos muy fundados para que esté de enhorabuena la Asociación, a la que seguramente le ha de prestar su valioso concurso y fomentará en cuanto pueda los proyectos que persigue nuestra amada institución.

Le interesó muy especialmente la represión de la mendicidad y la necesidad de que el Excmo. Ayuntamiento cediera terrenos, para que, con su apoyo, se pudiera edificar un «Albergue-reformativo de mendigos y Asilo nocturno» que reuniera todas las condiciones necesarias para el fin a que se destinaba.

Terminó rogando al señor alcalde que tomara en consideración estos deseos del Consejo.

El señor alcalde, después de saludar al Consejo, dió las gracias al señor marqués de San José por las frases que le había dirigido, y manifestó que tenía grandes simpatías por la hermosa obra social que viene desarrollando la Asociación, a la que alabó efusivamente, y que le era de íntima satisfacción todo lo que se en beneficio de los pobres.

Dirigió elogios a las Conferencias de San Vicente de Paul, a la que dió pertenencia, y expresó al propio tiempo, que vería con mucho gusto, al igual que en aquellas, los señores consejeros, hicieran también sus visitas domiciliarias a los pobres, cuando les fuera posible.

Se ocupó también de los deseos que desde hace tiempo tenía la Asociación, de que por el excelentísimo Ayuntamiento se fundara el «Premio Cañala», en atención a los elevados méritos de su ilustre fundador, el excelentísimo señor don Carlos Cañal, manifestando que podían contar con su apoyo.

Terminó reiterando su amor por la Asociación y diciendo que tomaba en consideración los deseos del Consejo expuestos por el señor marqués de San José.

Este dió las gracias al señor alcalde por sus apreciables manifestaciones, expresando con respecto a sus propósitos, que el Consejo y la Comisión Ejecutiva, especialmente ésta, están constantemente al habla con los pobres socorridos, en sus visitas diarias al reparto de los socorros, no obstante las visitas domiciliarias que también se realizan cuando se consideran precisas, observándose en todo momento lo dispuesto por el reglamento de nuestra Asociación, que según su fin primordial, se propone evitar la mendicidad, mejorando las condiciones moral y material en que vive la clase más pobre é indigente de esta ciudad.

Se dió cuenta de un oficio de la Alcaldía, en el que rogaba se proveya el cargo de vocal en la Junta de gobierno del Asilo de San Fernando, vacante por fallecimiento del excelentísimo señor don Carlos

Letras de luto

A consecuencia de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en el Ronquillo el profesor de instrucción pública de Ecija y querido amigo nuestro don Luis Peña Núñez, tan conocido como estimado en Sevilla. Muy enfermo ya, marchó al Ronquillo, al lado de sus familiares, en busca de alivio á la dolencia, habiendo fallecido joven y cuando sus condiciones y actividades le ofrecían un porvenir en su carrera.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminado el acto.

Capitanía general

Su alteza real el infante don Carlos recibió ayer en audiencia al general gobernador de esta plaza, don Antonio F. Barreto, y á don Prudencio Verástegui y Fernández de Navarrete.

—El infante don Carlos, acompañado de su ayudante de campo el teniente coronel de Ingenieros don Mariano de la Escosura Méndez, cumplimentó ayer mañana al cardenal-arzobispo de Sevilla, don Eustaquio de Illundain Esteban.

—En el expreso de esta noche marcharán á Madrid, Panticosa y París sus altezas los infantes don Carlos y doña Luisa y el príncipe don Carlos, quienes permanecerán ausentes de esta ciudad hasta fines del próximo mes de Agosto.

Accidente a gració do

En el Hospital fué asistida ayer tarde, la anciana de sesenta años, Juana Balba González, de la fractura del brazo izquierdo por su tercio inferior, que se la ocasionó al tener la desgracia de caerse del tranvía en calle Feria.

VAPOR San Telmo

Salida diaria de Sevilla: diez de la mañana. De Sanlúcar: siete de la tarde. Restaurant á bordo. Detalles, oficina puente de Triana, telef. 3.060.

SE HA PUESTO A LA VENTA EL ACONTECIMIENTO MUSICAL DEL AÑO MISSA SOLEMNIS (BEETHOVEN) POR EL GLORIOSO ORFEO CATALÁ Bajo la dirección del Maestro LLUIS MILLET Solistas vocales e instrumentales Órgano y Orquesta de ochenta profesores EN DISCOS ELECTRICOS MARCA LA VOZ DE SU AMO Impresionado en el PALAU DE LA MUSICA CATALANA, durante la celebración de los festivales, en los días 8, 12 y 19 de Junio último. Edición completa en lujoso álbum

Los suscriptores de EL LIBERAL y LAMODAPRACTICA que sa gan fuera de Sevilla para pasar el verano, recibirán el periódico en el punto de su residencia, sin aumento de precio, indicando su nuevo domicilio a esta Administración.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adicción que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO, DILATACION y ÚLCERA del estómago, DISENTERIA. Mercedado contra las diarreas de los niños. Incluido en la lista de los medicamentos de primer orden. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. Envíese una botella y se notará pronto que el enfermo como más digno mejor y se extra curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con envoltorio para una botella. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

El Heraldo de Madrid encontrará usted en todos los puntos de periódicos.

San Juan d. l Puerto
La ver ena del Carmen

Como en años anteriores se ha celebrado en este pintoresco pueblo la tradicional fiesta de la patrona de los marineros...

Desde las primeras horas de la mañana anunciaban las campanas la fiesta del día; á las diez de la misma se celebró la solemne misa en honor á la Santísima Virgen...

Al llegar la imagen á las puertas del templo, se hallaba la plaza León XIII completamente invadida de público...

El día 17, por la noche, y en la parroquia de San Juan Bautista se celebró el bautizo de la nueva hija de don Juan Toscano...

Señalada con magníficos omnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud...

La Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes ha designado por unanimidad académico de número á nuestro muy querido amigo el secretario de esta Academia provincial don Fermín Repetto Rey...

El señor Repetto se posesionará muy en breve. Regresó de Sevilla nuestro vecino don Domingo Orellana...

El señor Repetto se posesionará muy en breve. Regresó de Sevilla nuestro vecino don Domingo Orellana...

OMNIBUS Fuentes de Andalucía. Sale de su oficina, Gran Capitán, 16, á las seis de la tarde.

Joyería Dalmás Ampliada con Salón-Exposición en el entresuelo. Campana número 7.—Teléfono, 542.

El Turismo Español Esta casa cuenta con magníficos y lujosos AUTOMOVILES DE ALQUILER de 5 y 7 plazas...

El Hogar Español
Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Préstamos á interés módico, dándoles facilidades para los de construcción. Agencias: en Barcelona, Mallorca, 15, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

AVISO

Empresa San Miguel

NUEVO HORARIO Salidas de Morón para Sevilla mañana y 6 tarde. Salidas de Sevilla para Morón mañana y 6 tarde.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de E. p. n.

Morón, 8. - e vi l a Préstamos con amortización de 3 á 30 años desde 5.000 pesetas en adelante...

La Electro Industrial

TORNEO, 33 Reparación y Montaje de maquinaria eléctrica. Compra-venta de electromotores usados.

C. Gerhard - Médico

Estómago-Intestinos-Hígado Diabetes-Rumatismo Mateos Gago, 45.-De 3 á 5. Santa Ana, 12.-De 5 á 7.

AUTOS "LA VALENCIA A"

SERVICIO DIARIO ENTRE Sevilla-Jerez-Cádiz

Efectuado con magníficos omnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio enlaza con la salida de los vapores á Gibraltar...

PRECIOS DE IDA Y VUELTA Sevilla-Jerez de la Frontera, en primera, 12 pesetas; en segunda, 8. Sevilla-Medina Sidonia, 18,75 y 12. Sevilla-Alcalá de los Gazules, 24 y 16. Sevilla-Los Barrios, 33 y 22. Sevilla-Algeciras, 34,50 y 23.

CANAS LA CARMELA INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos á su color primitivo...

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en SEVILLA...

¡¡VERANEANTES!!

Muebles de todas clases á precios de fábrica, puestos en su destino. Esteban Torre, Francos, 25, (despacho). Gran Exposición. Cuesta del Rosario, 38 al 42. Sevilla.

Preparación Militar y de Marina

Publicados los programas para á convocatoria de Junio de 1928, comenzarán las clases el 1.º de Septiembre con renombrado Profesorado en PENSION ESCOLAR-SEVILLA

Hotel Lagares

Sa lugar de Barrameda El más céntrico y el más nuevo. El de excelente cocina. El de hermosos patios andaluces. Hay garajes.

EL ISTMO CAFES LA CORONA

los mejores, 10, 11 y 12 ptae el kilo PROVEEDOR DE LA REAL CASA GORDOBA, 4 y 6.

Servicio diario d' Automóviles

RIOTINTO-NEVA-SEVILLA EMPRESA FRAQUITO AVISO.-Desde el día 7 del actual las salidas de las camionetas serán las siguientes:

A LOS VERANEANTES

El restaurant "El Colmado", de Sanlúcar de Barrameda, ha abierto un comedor independiente, donde por seis pesetas se pueden abonar a las dos comidas.

Dr. Zaragoza

Enfermedades nerviosas y mentales. Ex ayudante del Manicomio. Párquero de Madrid. Consulta á las 2. SANTO TOMAS, 10

Gran Torre á Vapor E. ADEMA

CASA FUNDADA EN 1850 (Sucesor de TASTET) Fábrica y taller: BAZAN, 6 y 8. Suurales: Pi y Margall, 3; San Jorge, 28; Triana; Feria, 68; y Muñoz de Pádua, 9 (antes Carne).

Rápido Algeciras

Magníficos autos de turismo en servicio directo entre Sevilla y Algeciras ó viceversa, en seis horas y en combinación con la salida y llegada de vapores.

La higiene de la boca está bien guardada usando AGUA OXIGENADA "VOLCAN"

Reemplazo de 1927 Se ha publicado una nueva tarifa de cuotas militares. Informes, Miguelacame, Alameda 84. Sevilla.

Recomiéndame de viajeros SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con los carretas de Sevilla y Córdoba...

Indicador Económico Cada palabra diez céntimos, por día - Pago anticipado.

MEDICOS, ARRIENDOS, VENTAS, OFERTAS, DEMANDAS. Arriendos escritorio, Alvaros Quintero, 57. Arriendo pisos con baño y termo. Oriente 103. Interior, Don Fadrique 13. Pisos Buñón, 1 y San Vicente, 69.

Leche Condensada EL NIÑO

Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Agrícola Hidráulica de Barcelona 1927. El resonante éxito alcanzado por la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO...

Recuerde que el tiempo pasa y que puede detenerlo solamente con la CAMARA PATHE - BABY el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales...

SE ARRIENDA UN OLIVAR en término de Alcalá de Guadaíra (Sevilla), de 240 fanegas de tierra. Razón, Admón. del Excmo. Sr. Marqués de Acapulco, Ayala, 5, Madrid.

Balneario del Raposo (BADAJOZ) A ocho kilómetros de las Estaciones de Zafra y Los Santos, y seis de las de Matagorda y Puebla de Sancho Pérez.

El Palacio de las Gorras La casa mejor surtida y que presenta las últimas novedades.—Sombrosos, paja colosal.—Surtido para caballero, desde TRES pesetas.—El mejor sombrero fantasía, 7,50 pesetas.—Gorra Charleston, última novedad.

Máquinas para Coser y Bordar de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM Máquinas Especiales de todas clases, para confección de ropa blanca y de color, sastreña, corsés, etc., y para fabricación de medias, calcetines y generos de punto.

El Liberal Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza Suscripción: 2 pesetas al mes

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. el 20 de Julio
Máxima al sol, 52,2.—Máxima
á la sombra, 40,2.—Mínima, 22,8.

El Liberal

SANTOS DE HOY
El Triunfo de la Santa Cruz.
JUBILEO.—En la iglesia de Santa
María Magdalena.

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

En un Negociado del Ayuntamiento de Madrid se han descuberto irregularidades cuantiosas, cometidas durante ocho años

Y en la Caja Postal de Ahorros se descubre también un importante desfaleo

Madrid 20.—Los periódicos publican una Nota que les ha sido enviada por el Ayuntamiento, en la que se dice que hoy se ha sido entregado al alcalde por el secretario...

Nota, preguntó al señor Semprún si las responsabilidades alcanzaban á varios, contestando el alcalde que son varios los funcionarios que aparecen comprometidos en dichas irregularidades...

La maniobra empleada por González para cobrar los reintegros era habilísima. Es más, de haberse procurado la complicidad de algún oficial del Negociado resultaría que acaso nadie se hubiera dado cuenta del desfaleo.

Dada la extraordinaria gravedad de los hechos, que aparecen plenamente comprobados en el expediente, y entendiéndose el alcalde que la importancia del asunto requiere una sanción que está fuera de sus atribuciones, ha hecho entrega del expediente al Gobierno para que éste, con el alto espíritu de rectitud y de justicia que lo anima, adopte las determinaciones que crea adecuadas á la gravedad del caso.

El autor del desfaleo es un empleado llamado Juan José González, el cual venía cobrando reintegros mediante una hábil falsificación. Pertenece dicho empleado á la sección de Cuentas corrientes.

Para hoy tenía preparada González una operación que le hubiera proporcionado otro nuevo desfaleo por valor de cuatro mil pesetas. El autor de los desfaleos es un modesto oficial de tercera clase, con escasamente cuarenta duros mensuales de sueldo; pero hacia una vida oscurantista y poco en armonía con la mezquindad de sus haberes.

Una de los periodistas que se hallaban presentes á la entrega de la Nota que ha durado dos meses la instrucción del expediente, que consta de 450 folios, y que en el mismo se aprecia que durante ocho años en el Negociado de «plus valías» ha imperado un régimen de absoluta arbitrariedad y favoritismo que ha ocasionado perjuicios enormes al erario municipal.

El empleado, al advertir por algunas operaciones de comprobación que efectuaban los jefes que se sospechaba la existencia de algo anormal en el funcionamiento del Negociado de que dependía, ha desaparecido, ignorándose su paradero. Desde luego, por consecuencia del desfaleo no resultarán perjudicados los tenedores de cartillas. Lo perdido corresponde al Estado.

En repetidas ocasiones había sufrido reprimendas de su padre por la vida que venía haciendo, no justificada por lo reducido de sus ingresos. A estas reprimendas se unían las de un hermano del empleado en cuestión, también funcionario postal; pero á uno y otro contestaba González que el dinero de que disponía era producto de unos negocios que le proporcionaban respetables utilidades, y que le tenían muy atareado, justificando de este modo, en parte, el desorden de su vida.

La falsificación de billetes de Banco y Timbres del Estado

La diligencia de careo entre los detenidos en Madrid y los de Alicante se desarrolló en términos de gran violencia

NUEVOS DETALLES SOBRE LOS CAREOS

Alicante 20.—Por noticias particulares se conocen nuevos detalles acerca de las diligencias de careos verificadas estos días entre los detenidos en Madrid y en esta capital con motivo del asunto de la falsificación de billetes del Banco de España y Timbres del Estado.

gatorio á los detenidos en la mencionada capital. La semana próxima se hallará de regreso en Alicante.

El almirante argentino en Marina

Madrid 20.—Esta mañana visitó al ministro de Marina el almirante argentino señor Galindo, quien iba acompañado del agregado naval de la Embajada de su país.

Detalles de la muerte del Rey Fernando de Rumanía

Con arreglo al acta de 1926 ha sido designado como heredero del Trono el príncipe Miguel

El cual ha prestado juramento ante el Parlamento ayer tarde

El Rey empeora

Bucarest 20.—El Rey Fernando, que desde hace algunos días no se encontraba bien, empeoró anoche. En vista de la gravedad de su estado, á media noche se le administraron los Santos Sacramentos, á presencia de la Reina María, su yerno, el ex Rey de Grecia, que no se apartaron del lado del enfermo. Este conservó su conocimiento hasta el último instante, falleciendo á las dos y media de la madrugada.

Un comunicado oficial

Bucarest 20.—Inmediatamente después de la muerte del Rey Fernando fué facilitado el siguiente comunicado oficial: «Debido á la afección que venía padeciendo desde hace algún tiempo á consecuencia de la bronconeumonía que se le declaró el pasado mes de Marzo, el estado general del Rey Fernando venía declinando continuamente. Todo ello unido á la falta de apetito, anemia y dificultad de la respiración, que dificultaba el funcionamiento del corazón, ha provocado un colapso la noche del 19, que originó la muerte del Rey.

El Monarca falleció en brazos de la Reina María y á presencia del doctor Manuela y una hermana de la Caridad.

Hasta última hora conservó sus facultades, y sus últimas palabras fueron dirigidas á la Reina, á la que dijo que se sentía fatigado.

Los diarios aparecen con orlas negras: Todos los diarios se han publicado hoy con orlas negras, por la muerte del Rey.

En todos los edificios públicos se ha colocado la bandera á media asta.

El heredero del Rey

Conforme al acta de 4 de Enero de 1926, corresponde al príncipe Miguel, hijo del príncipe Carol, y que en la actualidad cuenta cinco años, la sucesión en el Trono, asistido por un Consejo de Regencia.

Se reúne el Consejo de ministros

Bucarest 20.—Inmediatamente después de la muerte del Soberano se reunió el Consejo de ministros, siendo nombrado el Consejo de Regencia, en el que figuran el primer ministro, el ministro de la Guerra, el príncipe Nicolás, el Patriarca de Citeera, y el presidente del Tribunal Supremo.

Se telegrafía al príncipe Carol

Bucarest 20.—La muerte del Rey Fernando fué inmediatamente teleografiada al príncipe Carol, que como se sabe se encuentra en París.

Al mismo tiempo se le hizo saber que el Gobierno estaba dispuesto á respetar el acta de Enero del 26.

La ceremonia de la jura

Esta tarde, el pequeño Rey Miguel, acompañado de la Reina María, ha llegado á Cotroceny, en unión de los ministros, y á última hora de la tarde han ido al Parlamento, donde se ha celebrado la ceremonia de la jura, asistiendo al acto el Consejo de Regencia.

El entierro

Bucarest 20.—Se ha acordado que el entierro del Rey se verifique el próximo viernes.

LAS TRAGEDIAS DE LA AVIACION

Se ha verificado en Lalin el entierro del desgraciado comandante Loriga, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo

Llegan á Orense los restos de comandante Loriga

Orense 20.—A las diez y veintidós llegó el expreso de Madrid, conduciendo los restos del comandante aviador don Joaquín Loriga, muerto trágicamente en el aeródromo de Cuatro Vientos.

En la presidencia del duelo figuraban los familiares del finado. Millares de personas, el pueblo en masa y representaciones de distintos lugares de Galicia, asistieron al fúnebre acto, que ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

Escenas emocionantes

Todas las calles por donde había de pasar la fúnebre comitiva se hallaban materialmente regadas de flores.

Hombres y mujeres de todas las clases sociales presenciaron el paso del cadáver, desarrollándose escenas de verdadera é intensa emoción.

En general, nadie ocultaba el profundo dolor que en el pueblo había causado la muerte del aviador, y muchas mujeres y hombres lloraban amargamente al paso de la fúnebre comitiva.

Todas las ventanas y balcones de las casas situadas en las calles por donde había de pasar el fúnebre cortejo lucían colgaduras negras, y el Ayuntamiento, escuelas públicas y demás edificios oficiales tenían la bandera á media asta. En las escuelas se suspendieron las clases en señal de duelo.

Solemnes funerales

Vigo 20.—Comunican de Lalin que en la iglesia parroquial del pueblo de Prados se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del desgraciado aviador.

De esta capital salieron con dirección á Lalin varios concejales en representación del Ayuntamiento, siendo portadores de una monumental corona que este Municipio ha dedicado al insigne y desgraciado aviador.

Santiago 20.—Numerosas personas de esta ciudad marcharon á Lalin para asistir al entierro del comandante Loriga.

El Ayuntamiento ha enviado una Comisión para que le represente en el fúnebre acto.

NOTICIAS DE MADRID

El Gobernador de Sevilla acudirá hoy al ministerio de la Guerra para tratar de asuntos relacionados con la Exposición Ibero-Americana

En el segundo expreso marchó anoche á San Sebastián Don Alfonso XIII

UNA NOTA SOBRE LA CREACION DE AEROPUERTOS

Madrid 20.—Ha sido facilitada á la Prensa una nota del Consejo Superior de Aeronáutica, en la que se dice que apenas ha aparecido en la «Gaceta» el decreto ley dictado por el Gobierno á propuesta de aquella entidad para la creación, organización y funcionamiento de los aeropuertos, se han recibido en las oficinas del Consejo Superior de Aeronáutica numerosas peticiones de detalle y bastantes ofrecimientos.

correos, reinando completa calma en Viena, que recobró el animado aspecto callejero que ofrece de ordinario.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA CONFERENCIARA HOY CON EL PRESIDENTE

Madrid 20.—Antes de abandonar la estación el presidente del Consejo citó al gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana para que acuda mañana, á la una de la tarde, al ministerio de la Guerra, con objeto de tratar con el marqués de Estella de la cooperación que han de prestar las Repúblicas hispano-americanas á la Exposición que habrá de celebrarse en la capital de Andalucía.

Se ha reunido el Consejo Superior de Aeronáutica

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid 20.—A las ocho y media de la noche terminó la reunión celebrada por el Comité del Consejo Superior de Aeronáutica, tratando de diferentes asuntos de trámite que habrán de ser sometidos al pleno de dicho Consejo.

UN EX CAPITAN DEL EJERCITO COMPARECE ANTE UN CONSEJO DE GUERRA, ACUSADO DE OCHO DELITOS

Madrid 20.—En la Sala de Justicia de Prisiones militares se constituyó hoy un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa instruida contra un ex capitán de Infantería.

Madrid 20.—El presidente del Consejo conversó en la estación breves momentos con los periodistas, manifestándoles que á las nueve de la noche había estado en Palacio para someter á la firma de Don Alfonso varios decretos de escaso interés.

Ha actuado de ponente el auditor de brigada don Manuel Antolin; de juez, el comandante señor Gómez Sevilla, y de defensor, el abogado don Alberto Pereda.

Parte oficial

Madrid 20.—En la Oficina de Censura de la Presidencia facilitaron el siguiente parte oficial de Marruecos: Zona oriental: Sin novedad. Zona occidental: En el día de ayer se han recogido 116 fusiles.

Este pronuncio en la vista un razonado informe en defensa de su patrocinado.

Información de provincias

REGRESA EL CAPITAN GENERAL

Barcelona 20.—Esta mañana llegó procedente de Madrid, el capitán general de Cataluña, general Barrera.

Han sido inculcados de la décima parte de la pena que les fué impuesta por el Supremo de Guerra los procesados con motivo de los sucesos de la noche de San Juan

UN LOCO PARRICIDA

Mata al padre, hiriendo después á la madre y á un tio

que les fueron impuestas por el complot de la noche de San Juan á ex coronel de Caballería don Segundo García; ex teniente coronel de la misma Arma señor Bermúdez de Castro; ex capitanes señores Galán y Pérez, y ex teniente Rubio.

Madrid 20.—Según dicen esta noche algunos periódicos, parece confirmado que la condesa de Velayos no iba guiando el avión-óvil al ocurrir el accidente que le ha costado la vida.

También comunicó dicho inculcado de parte de la pena al ex capitán de Artillería don Isidoro Heredia.

SOBRE LA HUELGA FERROVIARIA Y POSTAL EN AUSTRIA.—UNA NOTA DE LA LEGACION.

Madrid 20.—En la Legación de Austria han facilitado una nota diciendo que las negociaciones realizadas por el canciller Seipel con las oposiciones, han dado por resultado el término sin condiciones de la huelga ferroviaria y postal.

En virtud del indulto se rebaja la décima parte de la pena que á los procesados por el indicado motivo les impuso el Supremo de Guerra y Marina.

Ya se han reanudado los trabajos.

EPIDEMIA DE RABIA EN UN PUEBLO DE LA PROVINCIA DE TERUEL

Añade la nota que durante los sucesos no se ha registrado un sólo caso de violación de la propiedad particular ni se ha molestado en lo más mínimo á los extranjeros.

El Juzgado de Sahagún se personó en el lugar del crimen, deteniendo al agresor y comenzando la instrucción del sumario correspondiente.

El restablecimiento de la normalidad se ha debido á los esfuerzos personales del canciller, cuyo éxito reconoce el mundo entero.

LOS ENCARGADOS CON MOTIVO DE LOS SUCEOS DE LA NOCHE DE SAN JUAN

Ayer mismo volvieron á funcionar con regularidad los ferrocarriles y

Barcelona 20.—Esta mañana, á las ocho y media, se ha verificado el entierro del duque de Solferino.

LEA USTED DIARIAMENTE

Heraldo de Madrid

R.I.P.A. El señor D. Francisco Florido Ruiz Falleció en Chipiona el día 20 de Julio de 1927, á los setenta y tres años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su viuda, D.ª Concepción Bueno Tirado; sus hijos, don Francisco y D. José Antonio; hija política, D.ª Encarnación Florido Castro; nietos; hermanos, D.ª María de los Dolores y D. José León Florido Ruiz; hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, la razón social Florido Hermanos, Director espiritual y demás parientes y afectos, RUEGAN á sus amistades se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á la conducción de su cadáver al Cementerio Católico de Chipiona, acto que tendrá lugar esta tarde, á las seis, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Chipiona 21 de Julio de 1927. VIVIA, LARGA, 41.